

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Немировской области

№ 78 (2406) Суббота, 1 июля 1961 г. Цена 2 коп.

## Своевременно отремонтировать культурные очаги

Для того, чтобы создать нормальные условия для проведения культурного досуга труженикам села во время зимы в наших клубах и библиотеках, необходимо сейчас приступить к их подготовке.

Но не все руководители — хозяйственники и председатели сельсоветов поняли эту важную задачу, не все приступили к подготовке клубов и библиотек к работе в зимних условиях.

Совершенно ничего не делается по подготовке клубов и библиотек в Усть-Сергинском, Чумайском сельских Советах, где клубы и библиотеки находятся в ветхом состоянии. Кому, как не председателю У-Сергинского сельсовета Д. И. Егорышеву нужно было позаботиться о своевременном ремонте клубов. Но, очевидно, т. Егорышев снова думает морозить жителей У-Серты, а шестаковцев лишить всех культурных мероприятий, потому что клуб в селе Шестаково развалился, и строить новый до сих пор даже не собираются.

Два года, как в Курско-Смоленске построены хорошие клубы, но управляющий отделением т. Логинов И. В. и председатель сельсовета т. Егорышев Д. И. не могут организовать людей на его помазку и побелку. А пора бы в клубе создать уют.

Чумайский сельсовет (председатель Г. М. Кузнецова) еще ничего абсолютно не сделал по ремонту клубов, хотя работу предстоит провести большую: отремонтировать Караваевский, Прележский, Кураковский сельские клубы, которые сейчас в ветхом состоянии. Библиотеки в этом Совете несколько лучше, но произвести текущий ремонт необходимо в Чумайской и Караваевской.

## Правительственная делегация ДРВ в Москве

26 июня трудящиеся Москвы горячо приветствовали правительенную делегацию ДРВ во главе с премьер-министром и членом политбюро ЦК партии трудящихся Вьетнама Фам Ван Донгом.

На Внуковском аэродроме, ука-

плох с ремонтом клубов и библиотек обстоит дело и в других сельсоветах: Чебулинском, Ивановском, Усманском, Алчедатском, председатели которых тт. М. С. Поляков, П. Г. Алексеенко, И. М. Носков, А. Ф. Зарудный никак не могут от разговоров перейти к делу. Они все еще ведут переговоры с хозяйственниками, которые обещают оказать помощь.

Большую заботу о строительстве клубов проявили в этом году директора совхозов «Чебулинский» И. Н. Ереметов, «Чумайский» Г. С. Александрик, «Усть-Сергинский» И. К. Панченко, председатели колхозов «Победа» тов. Л. Г. Садыков, «Сибиряк» т. Анцес Б. М. Они начали строить новые клубы, но сейчас по неизвестным причинам работу приостановили и только большую напористость в этом проявляют Л. Г. Садыков, Б. М. Анцес. Они наряду с колхозными делами успешно решают вопросы строительства клубов в селах Усманке и Николаевке, здесь новые добродетельные клубы будут достроены и сданы в эксплуатацию в этом году.

Пора заведующему отделом культуры тов. Давыдову, председателям сельских Советов, хозяйственникам и заведующим клубами и библиотеками от слов переходить к делу, создавать трудящимся условия для культурного отдыха на селе. Для этого необходимы хорошие клубы и библиотеки, чтобы труженики зимой в этих культурных учреждениях не сидели в пальто и шубах, а могли спокойно посмотреть кино, прослушать лекцию, поиграть в домино, шахматы, почитать газеты, журналы.

Культурные очаги нужно отремонтировать своевременно и как следует.

## Дружба и сотрудничество народов-братьев нерасторжимы!

МОСКВА. 28 июня в Большом Кремлевском дворце состоялся митинг дружбы между народами Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам.

Продолжительными, бурными аплодисментами встретили участники митинга появление в президиуме правительенной делегации Демократической Республики Вьетнам во главе с премьер-министром, членом политбюро ЦК партии трудящихся Вьетнама Фам Ван Донгом, товарищей Л. И.

Брежнева, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Е. А. Фурцеву, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, Г. И. Воронова.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников. С речами выступили редактор журнала «Рабочий», заместитель председателя правления общества советско-вьетнамской дружбы В. Е. Вавилова, строгальщик завода «Крас-

### О людях хороших

Животноводы колхоза «Маяк Ильича» единодушно поддержали предложение доярок К-Смоленского отделения совхоза «Усть-Сергинский» о выполнении своих обязательств по надою молока ко дню открытия XXII съезда партии. Как Ольга Дюкарева, Вера Конарева и Валентина Татькова, они решили бороться за пуд молока от коровы в день за летне-пастбищный период.

На одном из совещаний на Дмитриевской молочнотоварной ферме доярка кандидат партии Мария Александровна Плешинцева заявила:

— Если курско-смоленские животноводы поставили перед собой такую цель, то и мы не имеем оснований отставать от них. Пастбища у нас не хуже, чем у них, а, пожалуй, даже лучше. Есть однолетние травы, посаженные на зеленый конвейер. Так что все лето можно получать высокие надои.

Уже восемь лет работает дояркой Мария Александровна. В разговорах с молодыми доярками она всегда вну-

## Слова ее с делом не расходятся

А от некоторых из них, таких, как «Стрекоза», «Рябушка» и «Малютка», доярка надаивает по 15—20 килограммов.

Такой продуктивности Мария Александровна добилась благодаря правильному раздою, своевременному покрытию и запуску, умелому уходу за животными.

Активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, Мария Александровна все силы и опыт отдает любимому делу. И труд ее дает отрадные результаты. В июне средний надои на фуражную корову в ее группе составил около 13 килограммов в сутки. Доярка уверена, что в скором времени она добьется удоя по пуду молока в день. День 27 июня у Марии Александровны был особенно радостным. Из кандидатов ее приняли в члены партии.

Домой она уезжала с твердым намерением трудиться еще лучше, чтобы XXII съезд родной партии встретить по-коммунистически.

Н. Петров.



М. А. ПЛЕШИНЦЕВА.

шает им мысль о том, что удои зависят от доярки. И эту истину она подтверждает своей многолетней практикой.

В группе Марии Плешинцевой 13 коров. Они по своим породным качествам ничем не выделяются из общего стада. Но по удоям значительно превосходят многих животных. В среднем каждая из них дает за период лактации по 2200—2300 килограммов, т. е. в сутки по 7—8.

## Начали закладку силоса

Растет и развивается общественное животноводство сельхозартели «Победа». Колхозники решили в этом году создать сытую зимовку скоту. Они приступили к заготовке кормов.

Члены третьей бригады нашего хозяйства уже четвертый день ведут закладку силоса из дикорастущих трав. Ежедневно на эту работу выходит до 60 колхозников. На подвозке травы занято 20 подвод. На 30 июня заложено 50 тонн силоса.

Л. Садыков,  
председатель колхоза.

## Есть 1200 граммов привеса

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики животноводческих ферм З-й бригады колхоза «Сибиряк» прикладывают все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства по производству и продаже государству мяса.

В поселке Тыштым этого хозяйства находится на выпасах молодняк крупного рогатого скота. Пасет его скотник Лука Семенович Гадючка. Добросовестный уход животновода за скотом позволил ему в июне получить среднесуточный

привес на голову по 1200 граммов. Лука Семенович уверен, что результаты его труда будут еще лучше.

В. Прокопчик,  
заведующий животноводством.

## РАВНЯЙТЕСЬ НА МАЯКИ!

Передовые тамбовские птицеводы

### Посевам сахарной свеклы и картофеля — заботливые руки

В Покровском отделении совхоза «Чебулинский» посеяно 49 га сахарной свеклы. Всходы многообещающие.

Механизатор Иван Григорьевич Гарбузов обработал междуяды культиватором в двух направлениях. Сейчас идет бакетировка. На обработку бакетов выходит ежедневно по 25—30 человек.

Хорошо взошел и картофель. Сегодня Гарбузов приступил к обработке междуядий на картофельном поле.

А. Исаев,  
управляющий.



Тамбовская область. На январском Пленуме ЦК КПСС были отмечены успехи прославленного цеменного птицефабрики «Арженка», сдавшего государству в прошлом году 858 тонн птичьего мяса.

Замечательно трудятся работники фермы № 1, которую возглавляет зоотехник Екатерина Федоровна Шмадченко. С 1955 года поголовье кур на ферме выросло на 20 тысяч, сбор яиц увеличился в два с лишним раза. Ферма завоевала почетное звание коллектива коммунистического труда. Е. Ф. Шмадченко в 1960 году присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Коллектив передовых птицефабрик решил встретить XXII съезд партии новыми достижениями и обязался получить в этом году не менее 9 миллионов яиц. На племзавод часто приезжают птицефабрики из других хозяйств, чтобы изучить опыт передовиков.

На снимке: Е. Ф. Шмадченко (слева) и птичница колхоза «Ударник» Раиса Ситникова.

Фотохроника ТАСС

(ТАСС).

# Встретим XXII съезд КПСС по-коммунистически!



**Все ли это сделано  
для выполнения своих  
обязательств?**

## Было бы желание

Отчетливо помнятся дни, когда мы знакомились с решениями Январского Пленума ЦК партии. Перед глазами тогда вырисовывалась огромная трудовая армия, мощная рука советского народа, строящего коммунизм.

Нас охватил какой-то внутренний порыв. Казалось, что мы все можем сделать. Подруги брали повышенные социалистические обязательства. А я сидела и думала. И вот вспомнилось, что-то не доходит, чего-то не хватает. кажется, можно надаивать больше.

С выводом коров в летний лагерь появились новые надежды. Конечно, лето — самое благоприятное время для получения большого и дешевого молока. Но здесь нужна слаженность в работе доярок и пастухов. Наши пастухи доверие оправдывают. О их работе плохого не скажешь. Я, например, в успешном выполнении своего полугодового обязательства вижу большую заслугу пастухов Ивана Хоросаженко, Николая Дубровского и Петра Гаврилова.

15 дней июня я доила в счет обязательств второго полугодия. Полагаясь на свой труд и добросовестное отношение пастухов к работе, думаю, что слово свое сдержу — годовое обязательство выполню к XXII съезду партии.

Было бы желание, а сделать можно все.

А. Кураченко,  
доярка.

## Не отстану

15 лет работаю дояркой. Сколько прошло через мои руки коров, теперь сказать трудно. Нынче взяла группу первотелок. Тогда, когда подруги брали обязательство, у меня почти не было коров. Я промолчала. Но про себя подумала: «Не отстану».

Пошел отел. Старалась правильно раздаивать каждую первотелку. Трудно было, но в то же время что-то приятное сердце подымало. Добрые коровы будут, думалось, завидовать на них будут.

Теперь же это явь. Сейчас на каждую молодую корову надаиваю по 10 литров. Иду в ногу с лучшими

доярками отделения. Это было мое стремление, и оно сбылось. Теперь-то я уж не вправе молчать и с гордостью скажу, что в социалистическом соревновании за достойную встречу съезда партии буду правофланговой. От поголовья не отстану.

Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда. Считаю, что самым большим достижением, самым лучшим нашим подарком Родине в честь съезда будет выполнение принятых на год социалистических обязательств к 17 октября. К этому мы все стремимся.

А. Кочерыгина,  
доярка.

Мы — пастухи. И долг наш славен. Пристально слышать, когда доярки говорят: «Сегодня пасли хорошо. Молока-то больше». Еще приятнее смотреть, когда они с наполненными до краев ведрами подходят к флягам и бережно сливают молоко. В это время чувствуешь, что продукт твоего труда ценен, он нужен строителям коммунизма.

Все делается быстро. И вот охлажденное молоко погружают в машину. У пастуха и доярок проходит приятная усталость. Ее уголяет сознание того, что ты поработал неплохо, внес определенную трудовую лепту во всенародное дело.

Да. Увеличение производства молока и других продуктов животноводства — всенародное дело. И это ободряет, вселяет уверенность в победу. Маяки нам освещают путь.

Работники дойного гурга нашего отделения в ответ на исторические решения январского Пленума ЦК партии в третьем году семилетки приняли на себя повышенные обязательства. Дав слово получить на фуражную корову по 2500 литров молока, мы решили бороться за звание фермы коммунистического труда.

Все понимали, что коммунистический труд — труд отменный. В ответе каждый за себя и за весь коллектив.

Коллективное плечо, коллективный разум, поиски нового, заимствование и применение у себя передовых методов труда вывели нас в число передовиков. Еще в зимние месяцы мы увидели возможность получать в день от коровы по 10 литров молока. С такой инициативой и выступали наши доярки.

С выводом коров на подножный корм была поставлена цель надаивать на корову по пуду молока. Так, наметив рубеж, мы стремительно идем к нему. А когда достигается первая цель, ставим перед собой новую, более сложную задачу.

Летом пастух — главная фигура. От него зависит сила потока молока. Мы, стремясь поддержать честь и славу своих доярок, сдержать свое слово, отчетливо это сознаем и не жалеем сил в дружном походе за молоко.

В нашем стаде 127 дойных коров. Пасем мы их трое. Я и Петр Гаврилов новички в этом деле. Зато Иван Павлович Хоросаженко большой мастер. Он за три года упорного труда обогатился опытом и сейчас охотно делится знаниями пастушеских дел с нами.

Труд наш организован так. Днем пасет один, а ночью двое. Отдыхаем через сутки. Многие говорят, что коровы ночью ходят до 1—2 часов. Неправда. Стой пастух бодро, как часовой на посту, стадо будет спокойно пасти всю ночь напролет.

Это небольшая деталь. Но

— Совершенно верно, — отвечаю ему.

— Значит они по 10 с лишним на корову надаивают?

— Да. Более 10.

— Они растут, а мы катимся вниз. Не годится. Надо подумать нам.

Подходит машина. Загорелые доярки забрякали подойниками, флягами. Учтчик закладывал лед в специально подготовленные соусы для охлаждения молока.

Пастух же, спокойно сидя, направился в пригон. И вот он идет, весело улыбаясь. На руках, бережно прижав к груди, несет новорожденного теленка.

— Заботливый мужчина наш Николай Семенович Дубровский, — подчеркнула доярка Тимофеева. — Этот уж не просмотрит. Он обязательно наблюдает за доением коров, боясь как бы кто из нас не допустил оплошность, не полностью выдоил корову. За каплю молока борется.

— Ты, Гаврилова, не расхваливай Дубровского. Не хуже его работает Гаврилов, а за Хоросажен-

## Посоревнуемся

на нее мне  
серьезно  
сразу ука-  
зал Хоросаженко. Он по-товари-  
щески, просто и убедительно

сказал мне:

— Посчитай, друг, час или два часа ночных ты проведешь спокойно. А утром каждая корова даст на поллитра меньше. Знаешь ты потеряешь килограммов 50 молока. Твой заработка уменьшится, обидишь и доярок.

Перед государством неудобно.

Оно и в самом деле так. Попустительство, недобросовестность одного делает менее производительный труд всего коллектива.

А вот когда честно сам несешь

вахту, тогда на душе веселее

(совесть чиста), тогда у тебя появляется повышенная требо-  
вательность к качеству труда тво-  
варищей. Взаимопомощь, взаим-  
ный контроль, производственная

дружба пастухов и доярок долж-

ны заполнять жизнь коллектива

фермы.

Пастухи Петропавловского от-

деления нашего совхоза Бата-  
лов, Астахов, Шаталин и Фрол-  
кин, добившись повышения про-  
дуктивности своего молочного

стада, заявили о готовности с

нами соревноваться. От имени

своих товарищих отвечаю:

— Мы, готовы, товарищи петро-

павловцы, с вами соревноваться.

Берите наш рубеж. Но знайте,

что мы с этого рубежа перейдем

на новый. Вам придется идти

за нами более широким ша-

гом. Догоните, будет отлично.

Приближается славная дата.

17 октября начнет свою работу

XXII съезд партии. Встретить

съезд партии, ведущий нас от

одной победы к другой, по-ком-

мунистически — наш долг.

Пастухи и доярки Орлово-Ро-  
зова, успешно завершив пер-  
вое полугодие, рассчитывают

выполнить годовое обязательство

по надою молока к съезду

партии.

И. Дубровский,

пастух дойного гурта

Орлово-Розовского отделения

совхоза «Чебулинский»

## Слово наше крепкое

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, мы, доярки, решили бороться за коммунистическое звание. В первые дни не клейлись. Не было у нас спаянности, деловой требовательности друг к другу. Помогла нам преодолеть эту преграду передовая доярка (сейчас она бригадиром дойного гурта) Ново-Казанского отделения Екатерина Поляковна Богданова.

Контроль общественный и самоконтроль, труд коллективный и сознание своего долга привели нас к успеху. Ферма вышла в передовые. Многие из нас четко стали справляться со своими обязательствами. Я, например, с полугодовым заданием справилась за 5 месяцев. Июнь доила в счет второго полугодия. Теперь смело заявляю, что съезд партии встретил достойно. 2600 литров молока на корогу будет.

Перекроют свои обязательства А. П. Кураченко, М. Е. Шурова и А. П. Кочерыгина.

Шагнули мы вперед хорошо. Этот шаг нас окрылил, вселил в нас твердую уверенность в достижении поставленной цели. Все мы идем почти на одном уровне. Я сейчас от своей группы коров надаиваю в день по 155 литров молока, Шурова — по 152, Борисова — тоже по 152. Кураченко вырвалась вперед. Она получает по 180 литров. Будем равняться на нее. Добьемся общего подъема. Ведь слово наше должно быть твердым.

Н. Тимофеева,  
доярка.

ко, пожалуй, ему надо еще потянуться, — вставила Шурова. — Ведь как-никак Иван Павлович имеет богатый опыт.

— Не спорю, — согласилась Тимофеева. — Но и умалять достоинства работающего человека не собираюсь.

Дубровский не знал, что разговор шел по его адресу. Он подошел к дояркам и давай их успокаивать.

— Все будет, Николай, — вступила в разговор Кочерыгина.

— Сказал бы ты, когда будет у нас междойка. Руки-то болят.

Она в подтверждение показала опухшие от натуги пальцы.

— Будет и междойка, — уверил пастух. — Начинайте.

— А то ждать, что ли будем, — ответила Шурова. — Пошли, девки!

Молочные струйки бьют о стены подйоников. Часто раздается голос то одной, то другой доярки: «Стой, не бейся».

Наполняются фляги. Молоко взвешиваются и подсчитываются итог.

— Уровень вчерашний, — объявляет учтчик.

Пастух в этом видит укор. Он думает почему же сегодня не сделано больше, чем вчера. Вот он находит еще одну причину и громогласно говорит о ней:

— Понтикова и Воронова бро-  
сили доить. Их коровы доят дру-  
гие. А кому неизвестно, что новой доярке корова все молоко не отдает? Доили бы все, как доят Тимофеева, Шурова и Кураченко, — нас бы в жизнь не догнали петро-  
павловцам и новоказанцам пример

бы показали.

С обязательством доярки и пастухи Орлово-Розовского отделения справляются. Но это их не успокаивает. Они озабочены тем, чтобы 2500 литров молока на корову было ко дню начала работы XXII съезда партии.

К. Михайлов.

## Разумным озабочены

Солнце в зените. Знойная жара. Вот уже несколько дней температура держится выше 30 градусов.

По узкой тропке из-за низкорослого бересняка показался всадник. В руках у него длинный бич — верная примета пастуха.

Подъехав к лагерю, он ловко выскоцил из седла и облегченно глубоко вздохнул.

— Ну и жара. А тишина какая! Смотрите, лист не шелохнется, — заговорил он, — желая поделиться своим мнением.

Речь его приветлива. Чувствуется, что этот человек общительный и не лишен любопытства, наблюденности.

— Беда. Молоко пошло вниз. И причина этому — жара да гнус. Паут появился. Как воробы летают. Нет покоя животным, рвутся в реку, не удерживаешь, — с обидой выкладывал он наболевшее.

Стадо действительно прямым ходом забрело в воду, а пастух все рассказывал и высматривал.

— Говорят, петропавловцы нас досягают по молоку. Правда это или нет?



И. П. Хоросаженко.

## О работе с людьми забывать нельзя

Колхоз «Сибиряк» является одним из крупных хозяйств района, объединяющим три населенных пункта. На полях и фермах Усманки, И-Александровки и Тыштыма трудятся сотни полеводов, животноводов и механизаторов. Как и все советские люди, они борются за дальнейшее увеличение производства, за достойную встречу предстоящего ХХII съезда Коммунистической партии. Среди них есть немало передовиков, чей труд заслуживает уважения, а многолетний положительный опыт—широкого внедрения в колхозное производство.

На усманской молочнотоварной ферме работает дояркой Елена Белоусова. С начала года она надоила около тысячи килограммов на фуражную корову. Включившись в социалистическое соревнование за пуд молока в день, знатная доярка уже довела суточные уходы от каждой коровы до 14 килограммов молока.

Добрая слава идет по району о старейшей Александровской телятнице Марии Пантелеевне Мажуго. Каждый год, набирая группу телят по 30—40 голов с 20-дневного возраста, она без единого случая падежа передает их через 6 месяцев в старшую группу. И так Мария Пантелеевна тружется уже четверть века.

Есть замечательные люди и среди механизаторов, показывающие образцы заботливого отношения к технике, самоотверженного труда на полевых и других хозяйственных работах.

Но, к сожалению, таких передовиков в колхозе «Сибиряк» не так уж много. Причем их самоотверженный труд не всегда замечается руководителями хозяйства, а многолетний опыт еще не стал достоянием широких масс колхозников.

Виной тому—слабая массово-политическая работа с людьми. Об этом говорилось на недавно состоявшемся бюро райкома партии.

Выступавший с докладом

секретарь парторганизации колхоза тов. Маслов мало что сказал вразумительного о формах и методах политической работы с людьми. Назвав лишь несколько фамилий передовиков, докладчик ни словом не обмолвился о том, как опыт этих людей распространяется среди остальных животноводов. Главную вину т. Маслов возлагает на заведующих агитколлективами тт. Маркионова и Сидоренко, которые де перестали заниматься массово-политической работой среди населения.

А ведь в колхозе, кроме учителей и директоров школ, достаточно способных коммунистов, по долгу службы обязанных воспитывать трудящихся.

Кто, например, виноват, что т. Маслов и коммунисты Прокопчик и Понизович подводят итоги работы животноводов только за месяц, а не за пятидневку, или хотя бы за декаду? Кто как не секретарь парторганизации, заведующий животноводством и зоотехник должны быть кровно заинтересованы в развертывании социалистического соревнования пастухов и доярок, свинарек и телятниц. Уже давно общественный скот находится на летних выпасах, но никто из ответственных руководителей колхоза не подумал о том, как организовать политическую работу с людьми непосредственно в поле. Товарищи Прокопчик и Маслов в один голос заявляют, что на зимних фермах наглядная агитация была оформлена неплохо, но вот как это сделать в поле, мы не знаем.

Не представляю я и то, как организовать чествование передовых людей, хорошо и давно работающих в животноводстве,—заявил т. Маслов.

Трудно поверить, что коммунисты колхоза «Сибиряк», такие ответственные руководители и специалисты сельского хозяйства как тт. Маслов, Прокопчик, Понизович и Анцес оказались несведущими

в вопросах и формах политики-воспитательной работы с людьми. В самом деле, резве не знают они, что своевременное проведение совещания с оглашением итогов работы стимулирует стремление людей трудиться еще лучше. Или оформление наглядной агитации на летних выпасах, устные беседы агитаторов. Все это могли бы сделать сами тт. Анцес и Прокопчик, Маслов и Понизович.

Секретарь парторганизации т. Маслов проявил, на наш взгляд, наивность, заявив на бюро РК КПСС, что он не знает, как организовать чествование старейших опытных животноводов. Об этом неоднократно писалось в периодической печати, сообщалось по радио, да и у нас в районе проводились такие мероприятия.

Просто товарищи руководители из колхоза «Сибиряк» забыли о работе с людьми, не хотят обременять себя лишними хлопотами. А это пагубно оказывается на результатах хозяйственной деятельности, на выполнении социалистических обязательств.

Если в других хозяйствах района надой молока на корову за пять месяцев достигает 1000 и более килограммов, то в «Сибиряке» он составляет лишь 800. Полугодовой план продажи мяса выполнен только на 27,5 процента.

Печальный опыт колхоза «Сибиряк» показывает, что как партийным, так и хозяйственным руководителям нельзя забывать о политической работе с кадрами, ибо в этом ключе к решению всех хозяйствственно-политических задач.

Бюро райкома КПСС строго предупредило секретари парторганизации т. Маслова, потребовало от него и всех коммунистов колхоза коренного улучшения агитационно-массовой и политко-воспитательной работы среди широких масс колхозников.

П. Нестеров.



Белорусская ССР. Комсомольская ферма колхоза «17-е сентября» Глубокского района Витебской области—лучшая в районе. Ее коллектив борется за звание фермы коммунистического труда. Молодые доярки решили получить в нынешнем году от каждой коровы не менее 3.200 килограммов молока. Это поможет колхозу успешно выполнить свое обязательство—произвести в 1961 году по 400 центнеров молока на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

На снимке (слева направо): секретарь комсомольской организации колхоза «17-е сентября» Галина Рымденок беседует с доярками комсомолками Евгенией Лысенок, Лилией Боровик, Антониной Жадейко, Леонидой Жадейко и Клавдией Жайдик.

Фото Ч. Мезина.

Фотохроника ТАСС

## Обработку межурядий ведет Роман Картацев

Сразу же за селом В-Чебула, вдоль дороги, ведущей в Ново-Казанку, раскинулась обширная плантация, занятая «королевой полей»—кукурузой. Хорошо обработанная почва, умелый и своевременный посев, предвходовое боронование массива, оказали благоприятное влияние на всходы. Ровными рядами тянутся они вдоль и поперек полосы. А чистая, без сорняков земля, дает возможность определить: да, здесь квадраты получились.

На дальнем краю поля показался дымок трактора. Приглядевшись внимательнее, мы увидели и голубой «Беларусь», проворно едущий по полосе, оставляющий после себя легкое облачко пыли. Мы направились к трактору наперевес, стремясь встретиться с ним на краю полосы. Водителем этой быстроходной машины оказался тракторист Центрального отделения совхоза «Чебулинский» Роман Михайлович Картацев. Он недавно закончил межурядную обработку сахарной свеклы и вот уже третий день на кукурузе.

Много лет работает механиком в В-Чебуле Роман Михайлович. За эти годы он овладел специальностями тракториста и комбайнера, в совершенстве знает устройство прицепных сельскохозяйственных орудий. А в этом году решил возделывать пропашные культуры. Учитывая многолетний опыт работы механизатора, его добросовестное отношение к порученному делу, администрация отделения поручила ему выполнение этой работы.

— Я сразу же после посевной приступил к обработке пропашных,—говорит Роман Михайлович.—Трактор у меня всегда в исправности. Сельскохозяйственную специфику я знаю хорошо. Вот поэтому и результаты работ неплохие.

И с этим нельзя не согласиться. Своевременное проведение профилактики машины, использование ее только для определенных сельскохозяйственных работ дают возможность передовому механизатору избежать поломок. А кропотливый целеустремленный труд принес ему заслуженное уважение со стороны товарищей.

Попив воды из маленького бочонка, который пристроен здесь же, на тракторе, Роман Михайлович заторопился в путь. Его ждали 140 гектаров кукурузы, стебли которой покачивали листьями при легком дуновении ветерка. Мощно взревел трактор, щелкнул рычаг коробки передач и агрегат вначале медленно, затем все быстрее устремился вдоль рядков, оставляя за собой десятки метров взрыхленных межурядий.

Счастливого пути тебе, хлебороб!

И. Анатольев.

Не так давно  
Совет Мини-

## Непорядок

стров СССР принял постановление об улучшении производственного обучения учащихся, возложена ответственность на директорами школ за средних общеобразовательных школ. В нем было отмечено, что наряду с успехами по выполнению закона об укреплении связи школы с жизнью имеется и ряд недостатков.

Вот и хочется сказать о некоторых из них, допущенных дирекцией Чебулинского совхоза и местными органами народного образования.

Этим летом ученики Чебулинской одиннадцатилетней школы проходят производственную практику на опытном участке, выделенном местным совхозом недалеко за селом.

В постановлении Совета Министров СССР ясно сказано, что на руководителей предприятий, строек, совхозов, колхозов, организаций и учреждений, где проводится произв-

дество обучение учащихся, возложена ответственность на директоров школ за профессиональную подготовку школьников, а также за строгое соблюдение правил техники безопасности, производственной санитарии.

Не знаю, как наши руководители справились с возложенными на них обязательствами по вопросам профессиональной подготовки, но вот с вопросом санитарии они, можно сказать, совсем не справились.

Во-первых, участок под бытовые помещения для учеников был выбран довольно неудачно и не согласован с санитарной инспекцией. Место сырое, заболоченное, нет источника для питьевого водоснабжения. Воду приходится возить в бочке, а следовательно, это сильно ограничивает нормы расхода воды на чело-

века. Недостаток воды приведет к тому, что ученик может случайно пользоваться водой близлежащего болота и заразиться каким-нибудь желудочно-кишечным заболеванием.

Во-вторых, наши руководители не учили, что все же лето сибирское, это не кавказское лето и не украинское, где очень теплые вечера и ночи. Ва-гончики, в которых расположили школьников, не были утеплены, не были сделаны даже печки-времянки (хотя пожарная инспекция не против их установления) и поэтому школьникам приходилось спать по двое или накрывшись сверху матрацем. Как можно в таких случаях говорить о пользе сна, восстановлении трудовой деятельности, если пересплю в холодном помещении, на узких нарах, где едва хватает места для одного?

А как же организовывалось питание школьников? Самое

главное в укреплении здоровья растущего ребенка или подростка—питательная, богатая витаминами пища.

Сельское хозяйство нашей страны снабжает весь наш на-

род различными пищевыми продуктами, а совхоз «Чебулинский» не может обеспечить школьников самыми необходимыми продуктами. Даже капусты нет, не говоря уже о мясе. Почему школьники не получают доброкачественного мяса, этого необходимого и ценного продукта? Дирекции совхоза и отделу народного образования необходимо улучшить быт и питание школьников и на следующий год учесть такие важные вопросы, как выбор участка для производственной практики учеников, чтобы он соответствовал всем санитарным требованиям.

С. Возовикова,  
санитарный врач.

## Новинки сельскохозяйственной техники

### Универсальная жатка

Москва. Многие культуры можно убирать навесной универсальной жаткой "ЖНУ-3,2". Она скашивает и укладывает в валки вьющиеся зернобобовые культуры в стадии их технической и биологической спелости, справляется с уборкой полегших хлебов, сеянных трав. В сочетании с зерновыми комбайнами жатка обеспечивает комплексную механизацию на сборе урожая зернобобовых культур.

Производительность ее — 1,5 гектара в час. Машина, имеющая ширину захвата 3,2 метра, навешивается на тракторы "ДТ-24", "Г-28".

Конструкция универсальной навесной жатки "ЖНУ-3,2" разработана одной из лабораторий Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения "ВИСХОМ".

Новая жатка уже поставлена на службу урожая. Она выпускается сейчас заводом "Моро-

зовсксельмаш" Ростовского совнархоза.

### Первый комбайн „СК-4“ сошел с конвейера

Ростов-на-Дону. С главного конвейера завода "Ростсельмаш" сошел первый самоходный комбайн марки "СК-4".

Он отличается от своего предшественника, комбайна "СК-3", более совершенной конструкцией и повышенной производительностью: обмолачивает 4 килограмма хлебной массы в секунду.

На заводах сельскохозяйственного машиностроения Ростовского совнархоза в этом году будет изготовлена крупная партия новых комбайнов "СК-4", которые пройдут полевые испытания в различных районах страны.

### Быстроходный колесный трактор

Харьков. Быстроходность, повышенная производительность

тракторов общего назначения — техническая проблема, над решением которой работают конструкторы Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе.

В честь XXII съезда КПСС на предприятии завершено изготовление двух опытных образцов колесных тракторов мощностью по 130 лошадиных сил. Машины предназначаются для работы на целинных землях.

Технической новинкой является здесь и шестицилиндровый дизельный двигатель "СМД-25" с турбонаддувом, обеспечивающий требуемую мощность. Он выпущен Харьковским заводом "Серп и Молот".

У этой необычной сельскохозяйственной машины, сочетающей в себе качества трактора и грузового автомобиля, все четыре колеса — ведущие, что обеспечивает высокую проходимость. Ее можно использовать в хозяйстве не только на сезонных работах, но и в течение всего года.

(ТАСС).

## Жизнь достойна человека



В селе Покровке мы встретили двух стариков: Тимофея Ефимовича Лазарева и Епифана Трофимовича Ткачева. Им обоим по 77 лет. В селе их всегда видят вместе. На улицах, на лавочке возле дома, в кино... Но чаще всего они заняты работой. «В 77 лет работой!» — удивляются некоторые. Да, самой настоящей работой. Они помогают родному совхозу. И немногие плотники могут сравниться с ними в своем ремесле. Они делают телеги, ворота и многое-многое другое.

Управляющий Покровским отделением совхоза «Чебулинский» Александр Феофанович Исаев с гордостью говорит:

— Вот это старики, я понимаю! С огоньком работают: молодым под стать.

И, действительно, они под стать молодым. Особенно Е. Т. Ткачев. На вид ему ни за что не дашь 77. 47 — еще можно.

Но когда я заговорил с Епифаном Тимофеевичем о том, как ему удалось в таком возрасте сохранить бодрость и энергию, он, между прочим, заметил:

— Я что! Вот дед Григорий Яковлевич — это да! 120 лет прожил... до сих пор здравствует...

Ну как не соблазниться мыслью поговорить с человеком столь значительного возраста.

\* \* \*

Входя во двор добротного дома, я застал Григория Яковлевича Кириенко за довольно любопытным для его возраста занятием. Что бы вы думали?

Этот престарелый человек с лицом, изрезанным глубокими морщинами, на голове которого почти не осталось волос, а седина бороды и усов приобрела цвет только что вышавшего снега, колол дрова! Да, самым настоящим образом колол дрова. Раскалывал ровные чурки, которые незадолго до этого сам напили.

Георгий Яковлевич довольно любезно поздоровался и, когда увидел в моих руках фотоаппарат сказал:

— Как вы будете меня фотографировать: сидя или стоя, на солнце или в тени.

Узнав, что этот человек, действительно родился в 1842 году, я, конечно, стал, прежде всего, интересоваться, как он жил, чем питался, пил ли

вино, курил ли. Оказалось, что он и сейчас не прочь выпить. Об этом же мне говорили его знакомые и соседи. Когда Георгия Яковлевича приглашают на какую-нибудь вечеринку, то наливают ему водки, и он выпивает ее довольно смело.

Курить он, правда, никогда в жизни не курил. Как он сам выражается:

— Табак не признаю.

Он отлично помнит крепостное право и несколько последних царей. У него есть дочери, которые так стары, что уже несколько десятков лет как не работают — давно уже вышли на пенсию. Сын живет на Урале. О нем, впрочем, Григорий Яковлевич отзываетесь не очень доброжелательно. Так говорит:

— Как уехал он от меня 60 лет назад, так с тех пор и не писал ни разу. Забыл, видно... Вот ведь какой!

А сейчас Григорий Яковлевич живет со своей внучкой Марийей Матвеевной, которой уже более сорока лет. У Марии Матвеевны есть сын Александр. А у Александра три года назад тоже родился сын.

Чувствует себя Григорий Яковлевич Кириенко пока не так уж плохо.

В. Ольховский.

На фотографиях: 1. Слева Е. Т. Ткачев, справа Т. Е. Лазарев. 2. Г. Я. Кириенко (фото автора).



## Международный обзор

### ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ — ПОСЛАНЦЫ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМА — В СССР. — ВОЛНЕНИЕ КРЕСТЬЯН ВО ФРАНЦИИ

Советские предложения о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на этой основе положения в Западном Берлине продолжают оживленно обсуждаться во всех странах. Необходимость решения этих вопросов в интересах мира и безопасности народов признают многие политические деятели и органы печати капиталистических стран. Но там имеются и влиятельные круги, не заинтересованные в оздоровлении международной обстановки. Отражая их мнение, некоторые политические деятели и газеты выступают против предлагаемого нашей страной плана решения германского вопроса. В обоснование своей позиции они утверждают, что советские предложения будто бы наносят ущерб интересам Запада и являются якобы "ультиматумом". Подобные утверждения далеки от истины, как небо от земли.

Советский Союз не предлагает изменять общественный строй, сложившийся в Германии и Западном Берлине, и не предъявляет Западу никакого ультиматума. Напротив, мы выразили готовность рассмотреть любые полезные предложения западных держав по германскому вопросу. Советские предложения открывают широкий путь к мирному решению германского вопроса. Тем не менее воинственные круги западных стран, особенно Западной Германии, призывают применить силу, чтобы помешать претворению в жизнь наших предложений. Но мы такой угрозы не боимся, и, как заявил Н. С. Хрущев, в конце этого года подпишем мирный договор с Германской Демократической Республикой. Что же касается угроз боннских реваншистов и их покровителей, то им противостоят единство и сплоченность всех социалистических стран.

Большой вкладом в укрепление дружбы и сотрудничества между социалистическими государствами является приезд в нашу страну правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам (ДРВ) во главе с премьер-министром Фам Ван Донгом. 13-миллионный народ демократического Вьетнама добился больших успехов в социалистическом преобразовании своей страны. Около 90 процентов всех крестьянских хозяйств республики объединены в кооперативы, которых насчитывается более 41 тысячи. По урожайности риса (главная сельскохозяйственная культура в стране) на гектар пашни ДРВ вышла на первое место среди стран Юго-Восточной Азии. Больших успехов

добилась и промышленность республики. Базой для ее развития служат богатые месторождения каменного угля, апатитов, фосфоритов и других полезных ископаемых. Первый пятилетний план развития экономики республики (1961—1965 годы) предусматривает рост промышленного производства на 148 процентов, а сельскохозяйственного — на 61 процент.

Достижения Демократической Республики Вьетнам — равноправного члена миллиардной семьи социалистических государств — увеличивают мощь, обеспечивают рост благосостояния народов социалистического лагеря. А это, как говорил Н. С. Хрущев в одном из выступлений в Ереване, служит источником вдохновения для трудящихся капиталистических стран, усиливающих борьбу против эксплуатации, за лучшую жизнь. В борьбу эту включаются все более широкие слои населения буржуазных стран, в том числе крестьянство.

За последние недели крестьянские выступления приняли особенно острую форму во Франции. «Гнев крестьян охватил всю Францию», — отмечает буржуазная газета "Пари-Журн". Волнения охватены десятки департаментов. Участники волнений организуют демонстрации, устраивают заграждения на железных и шоссейных дорогах, ведущих в крупные города, обрывают телефонные и телеграфные провода, демонстрируют перед правительственные учреждениями. В ряде районов происходят столкновения крестьян с полицией. На фасадах крестьянских домов во Франции в эти дни можно видеть изображения красного треугольника с мускулистой рукой крестьянина, держащей трезубые вилы. Под треугольником подпись: «Борьба до победного конца».

Французские крестьяне протестуют против правительственной политики поощрения крупных сельских хозяйств в ущерб интересам мелких. Согласно специальному закону, крупные хозяйства получают государственные субсидии и кредиты, а мелкие, в которых занято две трети крестьянских семей Франции, лишены такой помощи. Трудности мелких крестьянских хозяйств усугубляются тем, что закупочные цены на сельскохозяйственные продукты сохраняются на низком уровне, тогда как промышленные товары дорожают.

Выступления французских крестьян — одно из проявлений борьбы трудящихся Франции против наступления монополий на их жизненные права и интересы.

Д. Касаткин.

### Массовые аресты в Южной Корее

Сеульские военные власти проводят массовые аресты среди населения Южной Кореи. За последний месяц в Южной Корее арестовано свыше 68 тысяч человек.

### Новая американская организация борьбы за мир

Близ Кливленда (США) в резиденции Сайруса Итона на его ферме «Академия» состоялась конференция, в работе которой приняло участие 2500 женщин. На конференции бы-

ла создана новая национальная организация борьбы за мир под названием «Американские женщины в борьбе за всеобщий мир и взаимопонимание».

### За воссоединение Ирландии

Митинг, организованный по инициативе организации ирландских рабочих в Англии и других ирландских организаций, состоялся в Лондоне на Трафальгарской площади.

Около тысячи демонстрантов с большим вниманием слушали выступления ораторов, которые говорили о бедственном состоянии североирланд-

ской экономики, о высоком уровне безработицы в стране и нарушении демократических прав. Участники митинга требовали, чтобы английское правительство согласилось на воссоединение Северной Ирландии с Ирландской Республикой.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.